

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 6952 期

邮发代号 51-7 2018年3月30日 星期五 农历戊戌年二月十四 网址: www.sxworker.com



陕西工人报微信公众号

生态环境部今年将启动七项专项行动

新华社北京3月29日电(记者 高敬)生态环境部新闻发言人刘友宾29日说,今年生态环境部将全面启动七项专项行动,集中力量打好污染防治攻坚战。

在当天举行的新闻发布会上,他介绍这七项专项行动是:生态环境部和相关部门联合开展的“绿盾2018”自然保护区监督检查专项行动、重点区域大气污染防治综合攻坚、落实《禁止洋垃圾入境推进固体废物进口管理制度改革实施方案》、打击固体废物及危险废物非法转移和倾倒、垃圾焚烧发电行业达标排放、城市黑臭

水体整治及城镇和园区污水处理设施建设、集中式饮用水水源地环境整治。

从2017年4月初开始,原环境保护部从全国抽调力量投入京津冀及周边地区,开展为期一年的大气污染防治强化督查工作。

刘友宾说,强化督查突出执法重点,在区域上突出京津冀及周边这个大气污染防治重点地区,在时间上聚焦秋冬季这个特殊时段,在行业上紧盯涉气“散乱污”企业,集中优势兵力做好工作;更加注重执法效率,通过异地执法,交叉执法,优化

执法方式,调整执法策略,有效有力地避免了保护主义;切实传导压力,不仅发现问题,而且严肃追责问责。

“强化督查是在过去工作基础上进行了优化和改进的新的环境执法长效机制,绝不是短期行为,绝不是过去一年就鸣锣收兵了。”他说,新组建的生态环境部今年将继续推广使用强化督查积累的经验,全面启动七项专项行动,作为全面打好污染防治攻坚战标志性工程,以努力满足人民群众对生态环境质量的更高期待和要求。

陕西工会改革创新成效显著

县级以上工会年底前全部完成改革任务

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新气象新作为

本报讯(记者 薛生贵)近日,由省总工会倡导组织的劳模企业扶贫团重点扶贫项目集中开工动员会在永寿县举行。这一工会与劳模企业家携手助力脱贫攻坚的举动引起了多方关注,这是省总工会改革创新的硕果之一。

省总工会主席白莹强调,工会服务经济发展,着眼点不仅是帮助中央驻陕企业,也要重视地方经济和省属企业发展。只有找准服务经济的切入点,工会工作才能全面深入开展,才能更好

服务新时代陕西追赶超越。

“去年以来,省总工会紧扣服务经济建设这个中心,对23家省属企业、11家央企的工会实行单列管理,强化服务指导,明确了企业工会工作的重点,让职责更加明晰。”劳模扶贫团成员之一、陕西土地工程建设集团工会主席李瑞在谈到省总工会改革创新的成果时感慨地说,“正是有了省总工会服务意识的提升,才有了14家劳模企业扶贫团助力永寿脱贫攻坚的举措。”

在服务大局的同时,省总工会还积极推进机构改革。2017年,完成了机关和省级产业工会改革任务,减少产业工会4个,减少部门和事业单位4个,减少人员编制137名。

“改革后,产业工会的工作效率更高了。”省财贸金融轻工工会主席刘佐清介绍说,“我们由原省财贸工会、省金融工会、省轻工纺织烟草工会合并而成,系统有90多家单位,30多万名职工。如今,机关只有8名干部,但各项工作却井井有条。”

在提高产业工人政治待遇方面,省总工会和8个省级产业工会按规定配备了劳模兼职工会副主席13名,省级产业工会委员中的优秀职工和基层工会干

部占89.5%。

全国劳模、航空工业西飞铆装钳工薛莹,时代楷模、航天四院药面整形工徐立平被选举为省国防工会兼职副主席。薛莹还当选了省总工会十三届委员会常委。她说:“这体现了党和政府对一线产业工人的重视。”同省国防工会一样,其他省级产业工会也按要求配备或正在配备劳模兼职副主席。

在地方工会改革创新方面,去年省总工会指导8个市级工会出台了改革方案,为全省工会改革创新全面开展奠定了基础。日前,榆林市委印发了《榆林市总工会完成改革任务》,标志着我省首家市级总工会改革创新工作全面启动。3月份,宝鸡、咸阳、渭南、铜

川等地也安排部署了市县两级工会改革创新工作。

据了解,今年全省工会将压茬推进工会改革创新,通过聚焦增“三性”、强基层、促创新,进一步把工会改革引向深入。期间,将健全改革责任制,坚持一把手抓改革,建好改革台账,细化责任分工,明确时间表、路线图,按时间节点和预期效果推进改革。

“我们的改革方案已提交市委,正在征求意见。”兴平市总工会主席吴国蕊说,方案通过后,将尽快推进各项改革。

“确保县级以上工会年底前全部完成改革任务。”省总工会常务副主席张仲茜在省总十三届九次全委(扩大)会上明确表示。

工报时评

刚刚结束的全国两会,凝聚改革发展共识,擘画美好奋斗蓝图。良谋善策需要基层认真落实,才能变成人民福祉。治国安邦重在基层,离开基层干部群众勤勤恳恳踏实干,再好的部署安排也是空谈。

今年的改革发展任务十分繁重,落实好全国两会精神要蹄疾步稳。应深入推进供给侧结构性改革,让经济实现高质量发展,落实好党和国家机构改革任务,坚决打好三大攻坚战,保障和改善民生,把群众最关切最烦心的事一件一件解决好。

上面千条线,下面一根针。基层必须有责任担当精神,要拿出真抓实干的劲头、敢抓敢管的勇气、常抓不懈的韧劲,勇于挑最重的担子,敢于啃最硬的骨头,善于接最烫的山芋。还要发扬钉钉子精神,有股子坚持不懈的精气神,一步一个脚印,让好政策结出好果子。当前需要涉的险滩多,对基层来说是个严峻考验,应完善激励和容错机制,给想干事的人吃下“定心丸”,积极营造干事创业的良好氛围。

奋进新时代,筑梦新征程。只要有千千万万优秀基层骨干,立足本职,积极作为,结合实际情况落实好两会部署的各项工作,就一定能够创造出更加美好的生活。

落实两会精神关键在基层

刘怀杰

我省个体工商户登记注册后可当场领照

本报讯(徐颖)3月28日,笔者从省工商局获悉,4月1日起,我省将全面实施个体工商户登记制度改革。届时申请人只需提交身份证原件即可办理个体工商户登记注册,当场可领取营业执照。

此项改革从六个方面简化个体工商户登记手续,优化登记流程,提高登记效率,进一步改善全省个体工商户市场环境。

在优化登记流程方面,原来受理、核准和发照的多人多环节整合为一人当场受理、核准、发照;在简化登记材料方面,除经营范围涉及前置审批项目需提交许可证原件及其复印件,申请人不再

提交其他纸质申请材料;经营范围不涉及前置审批事项的,申请人现场提供拟用名称,经系统现场查重、比对后,生成使用名;申请人自主申报住所(经营场所)信息,登记人员现场录入,申请人当场确认;申请人口述经营范围、联系电话、电子邮箱等登记信息,登记人员现场录入;经营范围不涉及前置审批项目的,登记人员当场核准,当场发照。

省工商局要求,全省各级工商和市场监管部门在实行个体工商户窗口登记的同时,继续推进个体工商户全程电子化登记,切实提高登记水平和服务能力。

全省已有22家企业获海关高级认证

本报讯(杨珂)笔者3月28日从西安海关获悉,我省12家企业日前获得2017年海关高级认证。至此,我省海关高级认证企业增加至22家。

据了解,获得海关高级认证的企业可享受减少货物查验率、优先和简化进出口货物通关手续、优先解决企业通关中的问题、不设立保证金台账等海关优惠措施。以西安西电国际工程有限责

任公司为例,该公司在获得海关高级认证前平均通关时间约为5.24小时,平均查验率为2.09%,获得海关高级认证后可缩短至2小时左右,查验率可降低至0.51%。

此外,西安海关还与我省30家进出口重点企业签订了《关企战略合作备忘录》,通过全面加强关企沟通、主动服务企业、提高企业通关效率等措施给予企业更多的便捷优质服务。

8.8米超大采高煤矿综采装备投入运营

本报讯(李浩)笔者从神东煤炭集团获悉,8.8米超大采高综采智能装备在神东煤炭集团上湾煤矿顺利投入运营,这是我国高端采煤装备国产化进程中的一项重要突破。

笔者从神东煤炭集团了解到,这套8.8米超大采高智能综采装备液压支架宽2.4米、总重量100吨、采高最高达8.8米,支护高度、工作阻力、支护中心距均为世界之最,是神东煤炭集团联合郑州煤矿机械集团股份有限公司在原有7米、8米大采高装备技术经验的基础上,不断优化、改进、创新的成果。

神东煤炭集团副总经理王海军介绍,这套8.8米综采装备将用于上湾煤矿12个8.8米超大采高工作面的开采,正式投产后,上湾煤矿工作效率将提高85%以上,成本降低30%,资源回收率提高30%。在提高煤炭回收率的同时,可打造出全世界单井单面产量最高、效率最优的1600万吨特大型安全高效矿井。

王海军说,这套智能装备的投入,填补了国内乃至世界特厚煤层综采工作面一次性采高高的技术空白,是高端采煤装备国产化进程中的一项重要突破。



汉阴县漩涡镇东河村冯家堡子位于秦巴山区深处,占地面积30多亩,系清代陕西冯氏家族移

居当地后逐步建成。冯家堡子是一座有防御性设施的住所,由城墙和住所两部分组成。刘瀟摄

我国将完善建立城乡居民基本养老保险四大机制

人力资源和社会保障部、财政部印发《关于建立城乡居民基本养老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制的指导意见》



新华社北京3月29日电(记者 叶昊鸣)记者29日从人力资源和社会保障部了解到,截至2017年12月底,城乡居民基本养老保险参保人数51255万人,其中,领取待遇人数15598万人,月人均待遇125元。为进一步完善城乡居民基本养老保险制度,人社部近日印发了《关于建立城乡居民基本养老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制的指导意见》。

据人社部有关负责人介绍,根据意见,将完善和建立四个机制。

一是完善待遇确定机制。中央根据全国城乡居民人均可支配收入和财力状况等因素,确定全

国基础养老金最低标准;地方根据当地实际提高基础养老金标准,对65岁及以上参保居民予以适当倾斜;对长期缴费、超过最低缴费年限的,应适当加发年限基础养老金;个人账户养老金由个人账户全部储存额除以计发系数确定,个人账户储存额由个人缴费、集体补助、政府补贴和投资收益等构成。

二是建立基础养老金正常调整机制。人社部会同财政部参考城乡居民收入增长、物价变动和职工基本养老保险等标准,适时提出调整方案,报请党中央和国务院确定;地方基础养老金的调整,由当地人社部门会同财政部门提出方案,报请同级党委和政府确定。

三是建立个人缴费档次标准调整机制。各地要合理确定和调整城乡居民基本养老保险缴费档次标准,最高缴费档次标准原则上不超过当地灵活就业人员参加职工基本养老保险的年缴费额;对重度残疾人等缴费困难群体,可保留现行最低缴费档次标准。

四是建立缴费补贴调整机制。各地要建立缴费补贴动态调整机制,引导城乡居民选择高档次标准缴费;鼓励集体经济组织提高缴费补助,鼓励其他社会组织、公益慈善组织、个人为参保人缴费加大资助。

这位负责人要求,各地要按照国务院有关规定开展基本养老保险基金委托投资,实现基金保值增值。

这位负责人强调,各地要建立和完善城乡居民基本养老保险待遇确定和基础养老金调整机制;各级人社部门、财政部门要加强协调配合,制定工作方案。

1935年9月的劳山战役,不但歼灭了国民党军队的有生力量,更增强了陕甘苏区军民反围剿斗争的信心。如今,全面建成幸福美丽乡村,甘泉县劳山乡杨庄村第一书记蔡虎平带领村民打响了劳山脱贫攻坚“新战役”。

蔡虎平是甘泉县审计局干部,2015年被派往杨庄村担任第一书记。他清楚记得,第一次召开党员会时,全村31名党员只来了几个人,且个个像“闷葫芦”,即便发言也都是泄气话。蔡虎平为了打开这种“沉闷”局面,调动党员和村民脱贫攻坚的积极性,首先筹措资金修缮了党员活动室,并结合“两学一做”学习教育,组织党员定期开展思想教育活动。一段时间后,党员干部的思想有了提高,集体观念、大局意识明显增强。

针对村上产业结构单一且规模小的现状,蔡虎平登门入户广纳民意,一边摸底调研一边与党

员干部商讨脱贫对策,确定了“山地富士果,川地拱棚菜,庭园散养鸡”发展思路。

说起山地苹果,村民直摇头,说那是一片“僵尸果园”。原来,由于群众没有管理经验,300亩果园基本处于自生自灭状态。为此,蔡虎平多次聘请果业局技术员来到村上,手把手向村民传授果业技术,并组织村民外出参观学习。如今,望着新栽种的500余亩新果园,村民感慨地说:“再过几年,这里将会成为花果山、聚宝盆。”

为了让更多村民致富,村里提出要扩大拱棚蔬菜规模,但首先就要面对土地紧缺问题。为此,蔡虎平先后8次组织召开党员会、群

众会、代表会,给种棚户讲政策、谈利弊,最终统一了思想,拱棚从100棚增加到220棚。同时开放“绿色通道”,为贫困户优先分配拱棚。2017年,该村拱棚种植收入达200余万元。

“村民不仅要脱贫,还要过上好日子。”面对村上夜晚一抹黑、出门两脚灰、垃圾随手扔、污水随地流的生活环境,蔡虎平协调百万元资金,为村子铺设巷道5公里、电力改造5公里,将60%的院落落修一新。

3月23日,记者站在杨庄村村山顶放眼望去,一幅“美丽乡村画卷”正在蔡虎平的辛勤工作中徐徐展开。

本报记者 胡建宏

劳山“新战役”

民传授果业技术,并组织村民外出参观学习。如今,望着新栽种的500余亩新果园,村民感慨地说:“再过几年,这里将会成为花果山、聚宝盆。”

为了让更多村民致富,村里提出要扩大拱棚蔬菜规模,但首先就要面对土地紧缺问题。为此,蔡虎平先后8次组织召开党员会、群



3月28日,西安交通大学学生滕钰(左二)与特教中心的青少年一起打手鼓。当日,该校学生艺术团13名学生志愿者走进西安市碑林区的一家特教中心,为25名智障儿童及青少年表演艺术节目,并与其互动交流,带给他们温暖和关爱。邵瑞摄

标题新闻

- 中宣部追授钟杨“时代楷模”称号
- 交通运输部:研究制定收费公路制度改革
- 铁路部门将扩大部分动车票价下浮折扣
- 商务部:去年百货零售企业发展明显好转
- 2017年陕西省公众安全感达到93.59%

编辑:章琦 版式:王青 校对:大可